
einige Lösungen: 
𝑑𝑑 = 4,243; 𝑆𝑆(1|2|3); 𝜑𝜑 = 35,324°; 𝜑𝜑 = 90°; 𝑑𝑑 = 3,674 

 

Übungsaufgaben – Lagebeziehungen von Geraden 
 
 
Untersuchen Sie die Lagebeziehungen der Geraden zueinander. 
Bestimmen Sie alle relevanten Größen (Schnittpunkte, Abstände, Winkel). 
Tragen Sie alle Ergebnisse in die Tabelle ein. 
 
 

a) 𝑔𝑔1: 𝑥⃗𝑥 = �
2
1
3
� + 𝑚𝑚 ⋅ �

−4
4
0
�  𝑔𝑔2: 𝑥⃗𝑥 = �

−2
5
3
� + 𝑛𝑛 ⋅ �

4
−4

0
�  𝑚𝑚,𝑛𝑛 ∈ ℝ 

 
 

b) 𝑔𝑔3: 𝑥⃗𝑥 = �
5
0
6
� + 𝑜𝑜 ⋅ �

2
1
1
�  𝑔𝑔4: 𝑥⃗𝑥 = �

3
−4

8
� + 𝑝𝑝 ⋅ �

4
2
2
�  𝑜𝑜,𝑝𝑝 ∈ ℝ 

 
 

c) 𝑔𝑔5: 𝑥⃗𝑥 = �
3
2
0
� + 𝑠𝑠 ⋅ �

−2
0
3
�  𝑔𝑔6: 𝑥⃗𝑥 = �

1
1
8
� + 𝑡𝑡 ⋅ �

0
−1

5
�  𝑠𝑠, 𝑡𝑡 ∈ ℝ 

 
 

d) 𝑔𝑔7: 𝑥⃗𝑥 = �
−4

8
0
� + 𝑢𝑢 ⋅ �

−4
4
0
�  𝑔𝑔8: 𝑥⃗𝑥 = �

0
3
4
� + 𝑣𝑣 ⋅ �

1
1
1
�  𝑢𝑢, 𝑣𝑣 ∈ ℝ 

 
 

Geraden Lagebeziehung Winkel Abstand 

𝑔𝑔1, 𝑔𝑔2    

𝑔𝑔3, 𝑔𝑔4    

𝑔𝑔5, 𝑔𝑔6    

𝑔𝑔7, 𝑔𝑔8    
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